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МАРКЕТИНГ 

УКРАЇНСЬКІ ТРЕНДИ ЕКОЛОГІЧНОГО МАРКЕТИНГУ 

Р. В. Іванніков, спеціальність Маркетинг, група Мб-31  
Н. В. Карпенко, д. е. н., професор, завідувач кафедри марке-
тингу 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Сталий розвиток держави досягається за умови взаємодії сус-

пільства і природи, що дозволяє забезпечити виживання люд-

ства та збереження навколишнього середовища, створюючи 

умови для майбутніх поколінь задовольняти власні потреби. 

За цих умов постає необхідність розробки спеціальних підхо-

дів, пошуку інструментів впливу на процеси регулювання дис-

пропорцій між сталим розвитком держави, регіонів та збере-

женням екологічної безпеки довкілля.  

Якщо екологія на сьогодні визначається як міжнародний 

тренд, основним завданням розвитку суспільства у багатьох 

країнах Європи, Україні необхідно це враховувати з позицій 

інтеграції у світове товариство.  

Моніторинг публікацій провідних вітчизняних вчених, що 

займаються дослідженнями механізму сталого еколого-еконо-

мічного розвитку підприємств, та спираються у протидії люд-

ській байдужості та безпечності регіонів і країни на екологічний 

маркетинг в цілому свідчить про деяку стриманість у їх дослі-

дженнях відносно визначення та формування інструментарію, 

який дозволить управляти таким механізмом. 

Наявність та дієвість подібного інструментарію дозволить 

зруйнувати дисбаланс між ефективним бізнесом та станом дов-

кілля, сформувати нову соціальну еколого-економічну систему 

життєдіяльності населення, забезпечить сталий розвиток країни, 

що саме і дозволяє сформулювати саме соціально-екологічну 

наукову сукупність знань, відому як екологічний маркетинг. 
Заходами, спрямованими на охорону довкілля повинні стати 

наступні – обмеження викидів відходів в атмосферу та гідро-

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B8%D0%BA%D0%B8%D0%B4%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D1%82%D0%BC%D0%BE%D1%81%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B0_%D0%97%D0%B5%D0%BC%D0%BB%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%96%D0%B4%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B0
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сферу з метою поліпшення загальної екологічної ситуації; обме-
ження вилову риби, полювання з метою збереження певних ви-
дів; обмеження несанкціонованого викидання сміття [3]. 

За результатами експертного оцінювання стану довкілля в 
Україні нами зроблено угрупування найбільш проблемних еко-
логічних процесів, що спостерігаються в України (табл. 1).  

Таблиця 1 – Основні екологічні проблеми, що відбулися в 

Україні за останні 25 років* 

Екологічні проблеми 
Рівень 

безпеки 

Можливість 

зменшення 

Забруднення повітря 4 5 

Видалення відходів 5 4 

Виснаження і забруднення водойомів 4 3 

Виснаження природних ресурсів 5 2 

Ерозія ґрунтів 2 5 

Біологічні явища 2 3 

Примітка. Рівень безпеки та можливість зменшення визначається за бальною 
оцінкою від 1 до 5 [1]. 

Виходячи з проведених досліджень, ми робимо деякі реко-
мендації щодо впливу екологічного маркетингу на підтримку та 
захист оточуючого середовища. Застосовуючи екомаркетинг, 
підприємства можуть підвищити свою продуктивність та забез-
печити конкурентну перевагу. Виробникам доведеться шукати 
вирішення екологічні проблеми через маркетингові стратегії, 
продукти та послуги, щоб залишатися конкурентоспроможними. 
До них належать наступні: нові технології поводження з відхо-
дами, стічними водами та забрудненням повітря; стандартизація 
продукту до забезпечення його екологічності та безпечності; ви-
робництво «дійсно» натуральних продуктів; виготовлення про-
дукції, що орієнтована на збереження ресурсів та зміцнення 
рівня здоров’я населення. 
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